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Terni, 27/01/2012

A tutti i docenti 

A tutti gli studenti

La presente per informare che è stata approntata nuova modulistica per la documentazione che deve accompagnare ogni attività progettuale, compresi i corsi di recupero e altre attività didattiche, oltre che le attività dei singoli progetti o commissioni. Si tratta di un unico fascicoletto di sei pagine, denominato “Fascicolo referenti/coordinatori attività 2011-12” comprendente fogli firme, fogli registri e istruzioni per l’uso, che il referente di progetto o il coordinatore di commissione potrà scaricare dal sito o ritirare in forma cartacea dall’apposita scatola (DOCENTI FASCICOLO REFERENTI/COORDINATORI) sul mobile accanto alla segreteria del personale, di fronte alla sala docenti del Cesi (per la sede Bosco: presso la vicepresidenza).  Sarà cura del referente consegnare ai colleghi impegnati nelle varie attività i fogli di loro competenza, che il referente stesso raccoglierà al termine dell’a.s. e ricomporrà nello stesso fascicolo, da consegnare alle vicepresidenze. 

Solo per i corsi di recupero i docenti che li effettueranno possono ritirare il registrino per la documentazione dei corsi stessi nella scatola  a fianco della precedente (DOCENTI – REGISTRO CORSI DI RECUPERO), che al termine verrà riconsegnato alle vicepresidenze.
Parte da leggere agli studenti

Sono disponibili per gli studenti

· moduli per la richiesta delle assemblee di classe e per la redazione del verbale, disponibili sempre presso il sito o la segreteria antistante la sala docenti del Cesi nell’apposita scatola “Studenti” (per la sede Bosco: presso la vicepresidenza). Si fa presente che l’idea di creare questi moduli è venuta ad uno studente del 4Cp, per agevolare il risparmio di carta;

· permessi da far firmare ai genitori per autorizzare la partecipazione dei ragazzi a qualsiasi attività pomeridiana, disponibili sempre presso il sito o la segreteria antistante la sala docenti del Cesi (per la sede Bosco: presso la vicepresidenza) nell’apposita scatola “Studenti”

Terni, lì 27 gennaio 2012
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