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Circ. n. 230                                                                                          Terni,  FILLIN  \* MERGEFORMAT 

 MACROBUTTON 30/01/2012


                                                                                                  AI  DOCENTI


                                                                                                   LORO  SEDI    
OGGETTO: 
Esami di Stato di istruzione secondaria di secondo grado – Commissioni di    esame - Presentazione on line delle schede di partecipazione, modelli ES-1.
Si comunica che ,a partire dagli esami di Stato 2012, le domande di partecipazione, modelli ES-1, presentate dagli aspiranti alla nomina nelle commissioni degli esami di Stato, saranno presentate e trasmesse esclusivamente attraverso una nuova Istanza On Line POLIS.
Per poter accedere alle istanze on-line , occorre effettuare la registrazione alla sezione specifica sul sito del MIUR – Istruzione -e successivamente eseguire il riconoscimento presso la segreteria della scuola , portando il documento indicato in fase di registrazione (e la relativa fotocopia fronte retro) e il tesserino del codice fiscale (e la relativa fotocopia).
Per poter effettuare la registrazione è necessario essere in possesso dell’indirizzo di posta elettronica @istruzione.it . Nel caso di mancanza dell’indirizzo di posta istituzionale, bisogna provvedere alla registrazione ; nel caso di dimenticanza della password , basta effettuare il recupero password.
Poiché anche le istanze di cessazione dal servizio  e di trasferimento prevedono la stessa procedura, si invitano tutti i docenti a iniziare già da adesso la fase di registrazione.

Le aree Posta elettronica e Istanze on-line sono entrambe sulla home page del MIUR : ISTRUZIONE :  Posta elettronica – Istanze on line
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