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Circ. n. 283









Terni 06/03/2012



AL PERSONALE DOCENTE



ED A.T.A.












LORO SEDI


OGGETTO: Mobilità del personale docente, educativo ed A.T.A. per l’a.s. 2012/2013.

Si informa tutto il personale docente ed A.T.A. che sul sito Internet del M.P.I. sono pubblicati l’ O.M. n. 20 del 05/03/2012 ed il Contratto collettivo nazionale integrativo sottoscritto il 29/02/2012  sulla mobilità del personale docente, educativo ed A.T.A. per l’a.s. 2012/2013, consultabili anche presso l’Ufficio del Personale .


Si ritiene utile ricordare che per il personale docente c’è l’obbligo di presentare le domande  via web, accedendo alla sezione “Istanze on line “ presente sul sito internet dell’Amministrazione all’indirizzo www.pubblica.istruzione.it/istanzeonline/index.shtml .

Per l’utilizzo della funzionalità web, occorre la registrazione nel servizio “Istanze On Line” da parte del personale interessato ed il successivo riconoscimento fisico presso la segreteria scolastica provvisti di documento valido e codice fiscale.

Si precisa che la  registrazione richiede il possesso di una casella di posta elettronica @istruzione.it  e il successivo riconoscimento fisico presso la segreteria scolastica provvisti di documento valido e codice fiscale .

E’ utile precisare che gli utenti già accreditati per la presentazione di precedenti istanze non hanno perduto la registrazione, purché non siano trascorsi più di 15 mesi dall’ultimo accesso ai servizi effettuato dagli interessati nell’area Istanze On Line.

Si sottolinea, infine, che il termine ultimo per la presentazione delle domande di movimento è fissato per tutto il personale al  30 MARZO 2012 e che i modelli di domanda con le relative istruzioni per la compilazione sono disponibili nella rete Internet (www.pubblica.istruzione.it) .

Si allega alla presente la nota tecnica prot. n. AOODGPER 1682 del 05/03/2012. 
 


IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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