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Circolare n. 293






Terni, 14 Marzo 2012

· AL PERSONALE DOCENTE

· AL PERSONALE ATA

LORO  SEDI

OGGETTO:
 D.M. n. 22 del 12 marzo 2012 – cessazioni dal servizio dal 

 01/09/2012 –  Trattamento di quiescenza. 

Si allega alla presente il D.M. in oggetto. Il termine ultimo per la presentazione, da parte del personale, docente, educativo, amministrativo, tecnico e ausiliario della scuola, delle domande di collocamento a riposo per compimento del limite massimo di servizio, di dimissioni volontarie dal servizio, di trattenimento in servizio, oltre il raggiungimento del limite di età a valere, per gli effetti, dal 1° settembre 2012, nonché per la eventuale revoca di tali domande, è fissato al 30 marzo 2012. 

Presentazione delle istanze 

Le domande di cessazione dal servizio e le revoche delle stesse devono essere presentate con le seguenti modalità: 

· Il personale Dirigente Scolastico, docente, educativo ed ATA di ruolo, ivi compresi gli insegnanti di religione utilizza, , la procedura web POLIS “istanze on line”, relativa alle domande di cessazione, disponibile nel sito internet del Ministero (www.istruzione.it). Eventuali domande già presentate in forma cartacea devono essere riprodotte con la suddetta modalità. 

Le domande di trattenimento in servizio continuano ad essere presentate in forma cartacea.

Si allega alla presente la C.M. n. 23 Prot. n. AOODGPER 1814 del 12 marzo 2012, contenente disposizioni operative per l’attuazione del D.M. n. 22 del 12 marzo 2012, in materia di cessazioni dal servizio a decorrere dal

1 settembre 2012


Si raccomanda al personale interessato un’attenta lettura del contenuto delle suddette disposizioni ed il rispetto dei termini di scadenza:

30   Marzo 2012




  


  IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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