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Circolare 30                                                                             Terni, 27 settembre 2011
AI DOCENTI COORDINATORI

 A TUTTI I DOCENTI
Oggetto: servizio prevenzione  e protezione

I docenti coordinatori dei consigli di classe sono tenuti ad illustrare agli alunni la modulistica “EMERGENZA EVACUAZIONE DELLA SCUOLA” che si trova affissa alla porta interna di ciascuna classe e laboratorio.

In particolare si sottolinea la necessità di evidenziare i comportamenti corretti da  tenere nelle situazioni a rischio ( incendio o terremoto) che si potrebbero verificare nella scuola, nonché verificare il percorso di evacuazione che ogni classe dovrà seguire dopo il suono d’allarme della sirena e il comando verbale di allontanamento dell’edificio, dato dalla dirigenza.
I docenti coordinatori, inoltre, devono assegnare gli incarichi di n. 2 Aprifila e n. 2 Serrafila. 
I nominativi degli alunni scelti dovranno essere scritti nel registro di classe sia sul frontespizio che accanto ai moduli di evacuazione che si trovano in fondo allegati al registro stesso.
Si ricorda che il registro di classe dovrà essere preso, in caso di  emergenza, dal docente che provvederà a riempire il modulo di evacuazione e a consegnarlo all’addetto che troverà al punto di ritrovo.
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