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LA CIRCOLARE PUO’ ESSERE SCARICATA DAL SITO DELL’ISTITUTO
CIRC. N   427                                                                                                                   TERNI  24/05/2012  

A TUTTI I DOCENTI

OPERAZIONI FINALI – A.S. 2011/2012
Gli insegnanti di tutte le classi sono tenuti a consegnare ,entro il 9 giugno, la relazione finale e i programmi presso la segreteria didattica e  gli elaborati ai collaboratori scolastici.
I  registri, debitamente compilati in ogni  parte e firmati, verranno consegnanti al termine delle rispettive operazioni di scrutinio, durante le quali dovranno essere predisposte le indicazioni (obiettivi minimi), per ogni alunno con giudizio sospeso ,da allegare alle lettere da  inviare/consegnare alle famiglie con i relativi allegati. La consegna dei registri dovrà essere effettuata  presso  gli uffici della segreteria didattica.
Le relazioni finali, complete in ogni loro parte, devono essere compilate su di un unico modello e dovranno riguardare le classi e le materie insegnate.

I relativi modelli sono scaricabili dal sito .
CLASSI QUINTE - operazioni preliminari

Tutti gli insegnanti delle classi quinte sono tenuti a consegnare, in duplice copia, , il documento per la commissione (documento del 15 maggio)  debitamente firmato dal consiglio di classe e corredato dai percorsi formativi,anch’essi in duplice copia e tutta la documentazione relativa ai crediti formativi.
 Il documento per la commissione indicherà i contenuti, i metodi, i mezzi, gli spazi e i tempi del percorso formativo, i criteri, gli strumenti di valutazione adottati, gli obiettivi raggiunti, nonché ogni altro elemento che i consigli di classe ritengano significativo ai fini dello svolgimento degli esami. Inoltre dovrà recare specifiche indicazioni sul profilo professionale , alternanza scuola-lavoro e sulle attività poste in essere e sugli obiettivi raggiunti.   

I programmi effettivamente svolti dovranno essere consegnati, in duplice copia e firmati da tre studenti, in segreteria didattica entro il 9 giugno 2012.

CLASSI TERZE indirizzo  professionale

Tutti gli insegnanti delle classi terze sono tenuti a compilare i giudizi analitici di ciascun alunno candidato agli esami di qualifica,   i programmi svolti che verranno dettati agli alunni non oltre il 31 maggio 2012 (chiusura anno scolastico classi terze)  e dovranno recare la firma dell’insegnante e quella di almeno tre alunni per classe.

Gli insegnanti delle classi terze si riuniranno secondo il calendario dei consigli di classe, appositamente predisposto, per prendere in esame i giudizi dei singoli docenti e per procedere ad una preliminare formulazione del giudizio di ammissione o non ammissione.

PRIME SECONDE , TERZE  indirizzo tecnico  e   QUARTE CLASSI 

Tutti gli insegnanti delle suddette classi sono tenuti a compilare  i programmi svolti, che verranno dettati agli alunni non oltre il 9 giugno e dovranno recare la firma del professore e quella di almeno tre alunni per classe.

Per le classi quarte impegnante in stage nella seconda metà di maggio, tale adempimento dovrà essere svolto in tempo utile.

Inoltre, il Docente coordinatore  consegnerà alle famiglie degli alunni con “giudizio sospeso” la scheda con le indicazioni delle carenze disciplinari da colmare secondo il seguente calendario :

​​​​​​​​     

Giorno 18 giugno 2012-      SEDE  P.LE BOSCO- ind. economico- aziendale,turistico e grafico pub.
              ore 9,00-10,00  classi prime

              ore10,00-11,00 classi seconde

              ore11,00-12,00 classi quarte  

Giorno 18 giugno 2012-       L.GO PAOLUCCI–   indirizzo alberghiero  e  classi  I.T.C.

        ore  9,00-10,00 classi prime

  ore 10,00-11,00 classi seconde

  ore 11,00-12,00  TERZE  I.T.C.   classi quarte    ALBERGHIERO

  ore 12,00-13,00  classi quarte I.T.C.  
PER TUTTE LE CLASSI

Le valutazioni  quadrimestrali  e le assenze (solo del secondo quadrimestre) devono essere inserite sul sistema VALUTA WEB ENTRO  LE ORE 12,00  DEL GIORNO 09/06/2012 .

PER QUANTO RIGUARDA LE CLASSI QUINTE DEVONO ESSERE INSERITE SOLO LE ASSENZE DEL SECONDO QUADRIMESTRE  ED I VOTI  PROPOSTI IN SEDE DI PRESCRUTINIO DEVONO ESSERE  O RICONFERMATI O MODIFICATI.

ESAMI DI QUALIFICA

L’esame di qualifica costituisce la seconda fase della valutazione finale e tende a misurare, attraverso due prove, l’acquisizione delle abilità richieste. La prima prova è diretta a verificare le capacità relazionali del candidato, attraverso l’accertamento delle abilità linguistico-espressive e delle capacità di comprensione e valutazione. La seconda prova è finalizzata ad accertare le competenze e abilità professionali. Al candidato sarà richiesta la soluzione di un “caso pratico” che si presenterà come un problema aperto e che gli consentirà di dimostrare abilità di decisione, progetto o scelta di soluzione e abilità di realizzazione pratica. Nelle due  prove potranno essere comprese solo discipline che la Commissione riterrà più opportune, sia dell’area comune che dell’area di indirizzo. Al termine delle prove la Commissione provvederà collegialmente, secondo il calendario , alla correzione delle stesse.

Tutti gli insegnanti delle terze classi mantengono il proprio orario di servizio per sostituire i colleghi impegnati negli esami o per assistere agli esami stessi.

Si raccomanda la massima puntualità.
                                                                                      IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                 (Prof.Giuseppe Metastasio)

	L.go M. Paolucci, 1/2 - 05100 Terni (TR)
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