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Circ. n.50






Terni, 14/10/2011 

· A
Tutto il Personale DOCENTE

L O R O     S E D I

OGGETTO: modalità di fruizione dei permessi per l’ intera giornata

· Comunicazione del Dirigente Scolastico al Collegio dei Docenti.

Il Dirigente Scolastico, nella seduta del Collegio dei Docenti del 06/10/2011 ha comunicato la modalità di fruizione dei permessi giornalieri, che di seguito si riporta, fino ad un massimo di 6 giorni nell’ intero anno scolastico:

· Si costituisce una “banca del tempo”;

· I docenti che aderiscono alla banca del tempo potranno usufruire per un massimo di 6 giorni, non consecutivi, facendone richiesta al Dirigente Scolastico che li concederà o meno, in base alle esigenze di servizio;

· La domanda dovrà essere presentata almeno un mese prima dai docenti che intendono chiedere fino ad un massimo di due giorni consecutivi o nella stessa settimana, e due mesi prima da coloro che intendono chiederne più di due consecutivi. 

· I docenti che aderiranno potranno essere chiamati a sostituire i colleghi assenti, sia prima che dopo aver fruito dei permessi ed, eventualmente, anche nel giorno libero, possibilmente con preavviso di un giorno.

Tutti i docenti firmeranno, per presa visione, entro il 22 ottobre 2011 la presente circolare apponendo un “SI” oppure un “NO” accanto alla propria firma per dichiarare la propria intenzione.
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