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Prot. n. 3287/2-6-34
                                                  ALBO
                                         
A V V I S O
Si rende noto che presso l’I.I.S. Professionale e Tecnico Commerciale di Terni – indirizzo socio-sanitario - , sono disponibili per l’a.s. 2012/2013 n. 8 ore di docenza per la classe di concorso 45/C – Metodologie operative nei servizi sociali -, in assenza di graduatoria provinciale e d’Istituto di 1^,2^ e 3^fascia.
I titoli di accesso alla classe di concorso 45/C , previsti dal DM 39 del 30 gennaio 1998 e successive modifiche e integrazioni , sono i seguenti :

· Diploma di Tecnico dei servizi sociali

· Diploma di maturità professionale per assistente per comunità infantili

I docenti interessati potranno presentare domanda di messa a disposizione,in carta libera, direttamente alla scuola   entro le ore 13 del giorno 24 agosto 2012 o inviarla  a mezzo raccomandata r/r  entro la stessa data (farà fede il timbro postale) .
L’ indirizzo cui presentare o inviare la domanda è il seguente :  I.I.S. Prof.le e Tecnico Commerciale – L.go Paolucci 1/2 – 05100 TERNI .
Nella domanda dovranno essere dichiarati il possesso dei requisiti previsti dall’art. 3 del D.M. 62 del 13/07/2011 e l’autorizzazione al trattamento dei dati personali, ai sensi dell’art. 13, c. 1 del Decreto legislativo 30/6/2003 n. 196 ,ai soli fini istituzionali e per l’espletamento delle procedure previste dal presente Decreto.

I titoli dichiarati nella domanda , con tutte le informazioni relative alla votazione, al luogo ed alla data di conseguimento , saranno valutati secondo la TABELLA 1 annessa  al  D.M. 62 del 13 luglio 2011.

Il Dirigente dispone la pubblicazione sia del presente Avviso sia della graduatoria finale all’Albo della sede centrale dell’I.I.S. Prof.le e Tecnico Commerciale di Terni e sul sito della scuola e dandone contestuale informazione all’ U.S.R. di Perugia e all’U.S.T. di Terni .
Entro 5 giorni dalla pubblicazione della graduatoria provvisoria può essere presentato reclamo da parte degli interessati al Dirigente Scolastico  dell’ I.I.S. sopracitato. La medesima Autorità scolastica può procedere anche in autotutela alle correzioni necessarie.

Terni, 17/07/2012





IL DIRIGENTE SCOLASTICO

  






    f.to    Prof.Giuseppe METASTASIO 
	L.go M. Paolucci, 1/2 - 05100 Terni (TR)
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e-mail:  tris00700d@istruzione.it
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